TAXYTHTA AIA®YTI'HY

Me nota tayutnta npémnet va ektoevdel Eva avtikeiuevo ualog m, amo tThv ENPAVELR TNC [N¢ WOTE va Stapuysl
oploTika arto to nebdio Baputntac tne Mc;

v MNa va amlovotelooupe To MPOPAnUa Ba Bewprooupe OtL N Mn dev
escape

Klveital, Ba ayvonooule TIG BAPUTIKEG EMOPATELG oMo T GAAQ oupavia
cwpata Kal Ba ayvorjcouE TNV avtiotacon Tou atpuoodatplkol agpa.

Edooov 1o Baputikd medio eival SLATNPNTIKO N UNXAVLKY EVEPYELA TOU
ouoTAHAToC Twv U0 cwuatwv (Mn Kat cwpa) dtatnpeital.

Emopévwe Katd tnv Kivnon Tou cwpatog Hetatl dUo Beoswv Ba oyxVeL N
AAME

Kap)( + Uap)( =Kien, o0 T Uzer, »

Edapudloupe Tn OXEON AUTH YO £va onUEio MAvw otnv emtpavela TG Mg Kal yla To Anelpo (ekel omou bev
UTdpXeL TAEOV BaPUTIKA €MiSpacn KaL N SUVALLKY EVEPYEL TOU CUCTAHATOG owia — N givatl undév Uy o = 0).
H gAayiotn T tng taxUTNTOC LE TNV Omola TPETIEL VoL EKTOEEUCOUE TO CWUA ELvVaL EKELVN yla TV omola To cwua
Ba dravel oto amelpo pe pndevikn taxutnTa, apa K.y o =0

Ao v (3) éxoupe

1 2 m.Mry
Kapy tUapy =0+0 > Kypy +Ugpy = —mu5+(—G ):0
AUvVoVTOG WE TIPOC Us Bpilokoupe
Uus = /ﬂ;ﬂ =..=11,2km/sec AdbLapopo to nowa Ya givat n katevGuvaon tng!
I'H

5.14 Ano to onueio A tou nebdiov Baputntac tng ng, mou Bpicketal oe vPog h=R; amo tnv enpaveio tng g (Rr n
aktiva Tn¢ c¢), BaAretat mpoc o Awdotnua éva owpe pUe TaxUTnTa U,=16 x 10° m/s. Na eéetdoete av o owua Ja
Stapuyet ano tn Baputikn EAEN e Mng. Av Ga StapuUyel va Bpeite TNV TaxUTNTA TOU OTAV (PTAOEL O TTOAU UEYTAN
anooatacn and tn M. Aivovrat: n aktiva tng ¢ RF=6400 km kat n évtaon tou nediov BapUtnTac OTNV EMIPAVELL TNG
Go=10 m/s°.

AAME yw ™ petdfaon g m amod Béon oe VYog h = Rpy oto

QTELpO.
Kopy T Uapy =0+0 > Kypy +Ugpy =
1 2 _ m-MFH) _ _ |GMry
2 mu5+ ( G 2Rrg =0 —Us = Rru (1)




21N Bewpia Twv 0pudOpwV Kal €V YEVEL OTN HUEAETN KIVIOEWV EVTOC TOU OVOLOLOYEVOUG yrvou BapuTtikoU mediou,
givat cuvnBlopévn n €€n¢g Staxeiplon...

G.M
9o = 2 G.Mry = go-RIZ"H (2)

Rfy
Ao t1g oxéoelg (1) kat (2)
Us = \/9o-Rru - {s.i.} pus=--= 8.103 m/sec

AdouU n Soopévn taxutntag PoAng sival peyallutepn oamod TNV €AAXLOTN QMALTOUMEVN, TO cwua m Ba Sladuyel
£XOVTAG OTO AMELPO KN Un&evikn TaxutnTa.

Epyalopoaote maAL pe AAME (*), al\a pe Se6opévo OTL OTO AMMELPO TO W EXEL TaXUTNTA...

m.M 1 M
—m) == Mu? — Ul — 6= = up® - Abyw s (2)
2Ry

1
Kapy +Ugpy = Koo +0 = Emu02+ (—G 5

RFH

= Up? = go-Rry = Uoo® = - U = 8Y3.10% m/sec

(*) Oa umopovoaus va SouAépouue kat pe 1o OMKE... H gvpeon tne tayvtntac Stapuyric amd Uoc h kat n oUykpLon ¢ Ue
v tayutnta BoAng, dev ntav avaykaio va yivel. Apkouaoe n teAsutaia Stayeipion ue eéiowon AAME.

MAYPEY OIIEX

...A¢ BpoUuE TL akTiva TIPEMEL Vo EXEL Eva oupavio owua palac M woTte va Unv eENLTPENEL O Timota Vo SLa@UYEL Ao
TNV EMIPAVELA TOU, OUTE TO PWC.

H peyaAUtepn TaxUtnta otn dvon eival n taxdTnTa tou dwtdc ¢ = 3 x 108 m/s.

Av ot oxéon vg = /ZGTM miou Sivet tnv taxutnta Staduyng Becoupe vs = ¢ kaL AUooupe wg pog R Bplokoupe :

2GM
Rs =

> , Hoaktiva autn sivat yvwotr pe to ovopa aktiva Schwarzschild.
Cc

‘Eva oupdvio cwpa paog M pe oKTiva PLKpOTEPN amd oUTr TNV aKTiva §gv eMLTPETEL
oe tinote, oUte Kav 0To dwg, va dtaduyel amno 1o nedio BaplTNTAS TOU.

‘Eva tétolo cwpa 6ev elval Gueco TapaATnPnOLUo, KAVEL OUWC avTIANMTA ThV
TIAPOUCIA TOU ATO TIG LOXUPOTATEG BAPUTIKEG €AEELC TTOU OOKEL OTOV TEplyupd ToOU.

Tétola cwpata otn olyxpovn duaotkn xapoktnpilovtal polpeg TPUMEC.

Nikog Anudong
duokég (yne.um.)
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